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UVOD 

 

U ovom radu će se prezentirati istorijski razvoj krađe u starom Rimu (furtum-krađa). Furtum 

je najstariji imovinski delikt civilnog prava-isprva se odnosio samo na oduzimanje tuđe 

pokretne stvari, ali se kasnije njegov pojam sve više proširivao u cilju što jače zaštite 

posjednika protiv prestizanja siromašnih i bijednih slojeva.. Zatim zakonsko biće krivičnog 

djela krađe (obična krađa, teška krađa i sitno djelo krađe), radnja oduzimanja i pritežanje nad 

pokretnom stvari. Ovo krivično djelo se sastoji u oduzimanju drugome tuđe pokretne stvari u 

namjeri da se njenim prisvajanjem pribavi sebi ili drugom protivpravna imovinska korist. 

U radu je obrađen i odnos krivičnog djela krađe sa drugim srodnim djelima (razbojništvo, 

razbojnička krađa, oduzimanje tuđe stvari itd.). Razbojništvo je pravo složeno krivično djelo 

koje čine dva djela: prinuda i krađa gdje prinuda prethodi krađi i prestavlja sredstvo i način 

njegovog izvršenja. Razbojnička krađa je pravo složeno krivično djelo (kao oblik prividnog 

realnog sticaja) koje čine dva krivična djela: krađa (djelo protiv imovine) i prinuda (djelo 

protiv sloboda i prava građana) koja su nužno povezana i za koje zakon predviđa strožiju 

kaznu od kazni za pojedinačna djela. 

I na kraju, u radu smo obradili i karakteristične tipove krađe (krađa identiteta, šumska krađa, 

krađe po trgovinskim radnjama, krađe iz stanova itd.  

Takođe, u radu je obrađena i vinost(krivica) učinioca ovog djela. Sva tri oblika krađe se mogu 

učiniti (samo sa umišljajem). Pored postojanja namjere kao subjektivnog obilježja krivičnog 

djela krađe, izvršilac da bi bio krivično odgovoran, mora postupati sa direktnim umišljajem, a 

postupa „kada je bio svjestan svog djela i htio njegovo izvršenje“. Kod učinioca mora 

postojati i namjera da se oduzimanjem stvari, pribavi sebi ili drugome protivpravna imovinska 

korist. Namera oduzimanja radi uvećanja imovine (animus lucri faciendi) ili zadovoljenja 

nekih svojih ili tuđih potreba na račun tuđe imovine, izražava suštinsku stranu ovog krivičnog 

djela, zato neće postojati krivično djelo krađe ako je stvar oduzeta samo da bi se izvršilac sa 

njom poslužio. 

Ovaj rad je sastavljen korištenjem više knjiga i nekoliko članaka i zakona i pokušaj da 

predstavimo krađu na poseban način. 

 

 

 


